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iné.2
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:obligatoire.
4S

A
 :

Q
U

A
N

T
ITAT

IF
 (pour poser le B

lackw
ood, il faudrait com

m
encer par

fixer l’atout en soutenant à 4
♦♦

).

S
ud doit rem

arquer qu'il n'a besoin que de cinq levées de C
arreau et non de

six.S
eul le partage 5-0 peut donc poser un problèm

e.

P
our s'en protéger, il faut jouer U

N
 P

E
T

IT
 D

U
 M

O
R

T
 :

- si E
st possède les cinq C

arreaux m
anquants, il ne peut faire que son

V
alet, qu'il plonge ou non.

- si c'est O
uest,

il prendra le 10 du V
alet, m

ais son 9 sera pris ensuite en
im

passe.

B
ien sûr, la m

anœ
uvre serait im

possible sur entam
e à P

ique, la défense
ayant ouvert une levée, ou en tournoi par paires, puisque l'on condam

nerait
la treizièm

e levée, en cas de «bête» partage 3-2, beaucoup plus probable
que le 5-0.
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A
vec un C

œ
ur, un C

arreau et un Trèfle perdants, S
ud ne doit pas perdre

d'atout.

S
ans le 10, ni le 9, il doit réaliser ses trois honneurs, puisqu'il ne peut espé-

rer m
ieux qu'une levée de longueur.P

our ne se faire prendre ni la D
am

e, ni
le V

alet, il ne faut pas com
m

encer par en envoyer un à la boucherie !!

- P
our réaliser la D

am
e, il faut le R

oi en E
st.

- P
our faire le V

alet avec le R
oi en E

st, il faut qu'il tom
be rapidem

ent (sec
ou second).
- P

our bénéficier de la longueur, il faut le partage 3-2.

C
onclusion :il faut trouver le R

oi second en E
st, jouer U

N
 P

E
T

IT
 V

E
R

S
 LA

D
A

M
E

, P
U

IS
 E

N
C

A
IS

S
E

R
 L'A

S
.
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Le coup com
m

ence exactem
ent com

m
e le précédent :

P
etit P

ique vers la D
am

e, m
ais cette fois, O

uest fournit le 9 (ou le 10).

L'hypothèse du R
oi second placé ne tient plus guère la route.

H
eureusem

ent, S
ud dispose d'une petite chance :10-9 secs en O

uest.D
ans

ce cas, il faut rem
onter le m

ort et PA
R

T
IR

 D
U

 V
A

LE
T

 (!!), «écrasant» le
deuxièm

e petit honneur d'O
uest, qu'E

st couvre ou non du R
oi.

C
ette «retro-im

passe» se nom
m

e égalem
ent un «B

uffalo».

R
em

arque subsidiaire
:avec 109x, O

uest devrait donc égalem
ent penser à

fournir le 9 la prem
ière fois, pour faire croire à S

ud qu'il possède 109 secs et
l'inciter à tenter le B

uffalo, au lieu de tirer l'A
s en tête.

D
u grand art psychologique ...
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P
our ne perdre qu'un atout, S

ud doit exploiter au m
ieux ses m

aigres res-
sources.

Il faudra trouver le partage 3-2 pour faire la levée de longueur, puis qu'au
m

oins un des deux honneurs (D
am

e et 10) soit placé :R
oi à droite ou V

alet
à gauche.

P
our couvrir tous ces cas favorables, il faut jouer U

N
 P

E
T

IT
 V

E
R

S
 LA

 D
A

M
E

.

S
i elle était prise du R

oi (en O
uest), on continuerait par un petit vers la four-

chette A
s-10.

R
em

arque
:il existe un partage 4-1 favorable :V

xxx / R
 :lorsque l'on joue un

petit du m
ort, E

st fait son R
oi sec, m

ais la D
am

e dévoile ensuite la position
et on peut prendre le V

alet en im
passe.
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C
ette fois, S

ud a «solidifié» sa couleur, grâce au 9 et au 8.

Il est m
aintenant devenu m

ieux joué de tenter la double im
passe à R

oi-V
alet,

E
N

 PA
R

TA
N

T
 D

E
 LA

 D
A

M
E

 :c'est gagné si le R
oi est en O

uest (on ne perd
plus que le V

alet).

S
'il est en E

st, il restera tout le m
atériel nécessaire à une toute bête im

pas-
se au V

alet.

La cerise sur le gâteau :on fait quatre levées dans la couleur dans la posi-
tion :R

xxx / V
 !
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E
st encaisse A

s et R
oi de P

ique, puis rejoue Trèfle (dévoilant l'heureuse
situation des P

iques).

S
ud 

prend 
et 

doit 
com

m
encer 

par 
l'im

passe 
A

F
F

R
A

N
C

H
IS

S
A

N
T

E
 

à
C

arreau.E
lle rate, m

ais on a au m
oins libéré une levée.

E
st rejoue Trèfle et, la couleur n'ayant pas l'air 3-3, il faudrait réaliser trois

levées de C
œ

ur ...ce qui est A
U

TO
M

AT
IQ

U
E

 en cas de partage 3-3.

S
i le R

oi est quatrièm
e, il n'y a rien à faire, m

ais on peut lutter efficacem
ent

contre un R
oi second :

- S
'il est en O

uest, il faut jouer un petit vers le V
alet, puis encaisser l'A

s.

- S
'il est en E

st, il faut jouer un petit vers la D
am

e.

C
om

m
ent choisir ?

Ici, c'est «facile» :E
st a déjà m

ontré 11 points H
 et a passé d'entrée.
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